

活动

长江日报社区行走进工人村街道

乡音俚语唱出社区治理新气象



中百集团展位上，工作人员为居民注册“抱抱生活”便民购物本地服务平台。

爱齿尔口腔现场为居民进行口腔检查。



活动在青和居新时代展馆门前举行。

便民市集：服务送到身边，实惠又暖心

12月10日下午，青山区工人村街道青和居社区党群服务中心门前广场，“长江日报社区行”用心用情办实事——“青和”赋能治理同行”活动火热开展。通过社区成效展示、便民服务市集和文艺演出三大板块，集中展现工人村街道党建引领基层治理、深化拓展青和居经验的生动实践，让居民切身感受到温暖与变化。本次活动由青山区委组织部指导，工人村街道党工委联合长江日报、武汉晚报共同开展。

居民夸赞：“社区越来越有家的味道”

“我们青康居现在环境好了，活动多了，邻里之间也更亲了。”青康居社区居民代表代丽华站在社区成效展示区前，满脸笑意地说道。

在青宜居社区展台前，居民龚爱华正热情地向参观者介绍社区的“红色快板”。

香，居民一边品尝鲜奶，一边咨询订奶赠报活动；爱齿尔口腔的专家为居民免费检查牙齿。

农副产品展销区物美价廉，陈英迪食品现场炸圆子，香气扑鼻，引来居民排队购买。

“这样的市集既实惠又方便，希望以后常办！”带着孙子来逛市集的刘清阿姨手里拎着刚买的圆子，笑容满面。便民市集不仅提供了实实在在的服务，更搭建起社区、企业、居民之间的连心桥。

载歌载舞：居民舞台唱主角，社区文化显活力

下午3时，文艺演出在铿锵有力的锣鼓声中拉开帷幕。

随后，各社区文艺团队轮番上场，展现居民自编自导自演的艺术风采。青宜

居社区吴传发团队带来的湖北慢板《基层治理谱新篇》，用乡音俚语唱出社区治理新气象，赢得阵阵掌声。

青和居社区柔力球队表演的《歌唱新时代》，动作优美、节奏轻快，展现出老年人健康向上的精神风貌。铁铺岭社区的原创诗朗诵《钢铁之变》，由社区工作者和企业职工共同演绎，再现工人村曾经的钢铁岁月与如今的幸福变迁，情感真挚，令人动容。

青馨居社区的合唱《祖国你好》、青康居社区的歌舞《相亲相爱》、青雅居社区的快板《五彩雅居唱新风》、青云居社区的器乐演奏《我爱你中国》、青宜居社区的大合唱《我们走在大路上》……一个个节目接地气、聚人气、扬正气，全部由居民自己策划、排练、演出。

台上演得投入，台下看得开心。居民们举起手机记录精彩瞬间，不时跟着节奏



社区成效展示区，社区工作人员向参加活动的群众介绍青和居经验。



◀现场开炸的肉圆子、鱼块等食品深受居民欢迎。

【街道名片】

20世纪50年代起，为援建武钢，十万青年云集青山，在建设工地上安家落户，原工人村街道、厂前街道随之诞生。2022年4月，按照区划调整要求，原厂前街道与工人村街道合并，组成新的工人村街道。街道地处青山区中部偏东北处，行政区划面积约22.6平方千米，街道辖青和居、铁铺岭、青宜居、青康居、青雅居、青馨居、青云居等7个社区，常住人口5万余人。工人村街道先后获评全国“人民满意的公务员集体”称号，个人及集体获国家级荣誉7项、省部级荣誉5项、市级荣誉13项，近5年4次被评为区级先进单位。

文/记者程艳 管菁 通讯员牛琳 龙永强 图/记者喻志勇

统筹策划/李皓 活动执行/何恩喜 商务合作/李涛

“双十二”网购需警惕！民警拆解假客服诈骗套路

武汉晚报讯（记者程艳 通讯员黄娟）

12月10日，青山区工人村街道青和居社区党群服务中心门前广场上，社区民警刘博彬围绕近期高发的“双十二”购物节电信诈骗，为居民现场剖析骗局，讲解防骗要点，帮助居民守住“钱袋子”。

刘博彬结合近期真实案例，向居民揭露诈骗手法：“有居民接到所谓‘电商客服’电话，谎称其‘双十二’购买的商品有质量问题或快递丢失，可办理理赔，继而诱导其进行转账操作，造成财产损失。”



民警刘博彬向居民宣传反诈。

记者喻志勇 摄
是诈骗分子活跃期。警方将加大反诈骗力度，增强群众防范意识，让大家安心购物、平安过节。

“没想到一次咨询，就把困扰我半年的难题理出了头绪。”12月10日，长江日报社区行活动律师咨询台前，居民张华（化名）紧锁的眉头终于舒展开来。当日，湖北维思德律师事务所的公益普法活动走进青和居社区，多位像张华一样面临家事纠纷的居民，在现场获得了清晰的法律指引。

咨询台前，43岁的张华向律师讲述

了自己的困境。她与丈夫因感情不和拟协议离婚，但在财产分割和8岁女儿的抚养权问题上陷入僵局。一套婚后购买的房产、一辆登记在丈夫名下的轿车以及丈夫持有的某公司股权是否属于共同财产？自己作为收入较低的一方，能否获得孩子抚养权？这些问题在家庭内部多次协商无果，让她倍感焦虑和无助。

湖北维思德律师事务所律师吴娟和

丁静耐心倾听后，依据相关法律对财产分割、抚养权归属等问题展开具体分析。针对张女士“不知从何下手”的困惑，律师为她梳理了切实可行的维权路径：从证据到行动“三步走”。

“原来法律不是一张冰冷的网，而是一条有路标的路。我现在知道第一步该做什么，心里踏实多了。”张女士在咨询结束后表示。

记者程艳



湖北维思德律师事务所律师为居民提供免费的法律咨询。记者喻志勇 摄